



Ανάγκη αλλαγής κουλτούρας για την πρόληψη λοιμώξεων

Έλλειψη πόρων, γνώσεων, αλλά και της κατάλληλης κουλτούρας, είναι τα μεγαλύτερα «εμπόδια» στην πρόληψη των νοσοκομειακών λοιμώξεων στη χώρα μας, όπως προκύπτει από τις απαντήσεις των επαγγελματιών υγείας. Μάλιστα, οι ίδιοι θεωρούν ότι η πρόληψη των λοιμώξεων δεν αποτελεί προτεραιότητα ούτε εθνικά ούτε τοπικά (σε επίπεδο νοσοκομείου), όπως καταδεικνύει το γεγονός ότι οι δομές για τον έλεγχό τους είναι ανεπαρκώς ανεπτυγμένες. Και αυτό όταν στην Ελλάδα περίπου ένας στους δέκα νοσηλευόμενους ασθενείς (9%) προσβάλλεται από νοσοκομειακές λοιμώξεις, όταν ο μέσος όρος στην Ευρώπη δεν ξεπερνά το 6%.

Ερευνητές από το Πανεπιστήμιο της Πενσιλβάνια σε συνεργασία με ομάδα επιστημόνων από το Κέντρο Κλινικής Επιδημιολογίας και Εκβασής Νοσημάτων (CLEO) πραγματοποίησαν πρόσφατα ποιοτική μελέτη με τη συμμετοχή επαγγελματιών υγείας (37 γιατροί και νοσηλευτές από τις ΜΕΘ και τις επιτροπές λοιμώξεων) σε τρία παιδιατρικά νοσοκομεία της Αθήνας, με σκοπό να διερευνήσουν τις αντιλήψεις τους για τα εμπόδια στην πρόληψη των νοσοκομειακών λοιμώξεων.

Οι ερωτηθέντες εκτίμησαν ως βασικό εμπόδιο τις **ελλείψεις** σε **νοσηλευτικό** προσωπικό, που οδηγούν σε φόρτο εργασίας και σε παραλείψεις στην εφαρμογή ορθών πρακτικών για την αποφυγή μετάδοσης των λοιμώξεων. Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η έλλειψη χώρων για τη σωστή απομόνωση των ασθενών. Επιπλέον, γιατροί και νοσηλευτές

τόνισαν την έλλειψη συστηματικής εκπαίδευσης σε θέματα πρόληψης και **ελέγχου** των λοιμώξεων. Όπως είπαν, συχνά παρατηρείται έλλειμμα γνώσεων, όπως για παράδειγμα επικρατεί η αντίληψη πως η υγιεινή των χεριών είναι μέσο προστασίας του εαυτού τους και όχι των ασθενών.

Οι επαγγελματίες υγείας ανέδειξαν και την κουλτούρα αλλά και την «ιεραρχία» στους χώρους των **νοσοκομείων** ως

Στην Ελλάδα, περίπου ένας στους δέκα νοσηλευόμενους ασθενείς (9%) προσβάλλεται, όταν ο μέσος όρος στην Ευρώπη δεν ξεπερνά το 6%.

εμπόδιο στην αλλαγή των εγκατεστημένων πρακτικών. Όπως ανέφεραν συγκεκριμένα, ποτέ ένας νοσηλευτής δεν θα επεσήμανε σε ένα γιατρό –ή ένας νεότερος σε ένα αρχαιότερο– ότι ακολουθεί λάθος πρακτικές στην υγιεινή των χεριών.

Τέλος, οι ερωτηθέντες χαρακτήρισαν, αν και δύσκολη, δυνατή μια αλλαγή σε ό,τι αφορά την εφαρμογή πρακτικών για την πρόληψη των νοσοκομειακών λοιμώξεων και πρότειναν τη συλλογή αξιόπιστων δεδομένων ως το πρώτο κρίσιμο βήμα για την αλλαγή των πεποιθήσεων, σε συνδυασμό με τη διαπροσωπική επαφή.

PENNY ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ



ΚΟΣΜΟΣ



Η ΑΣΘΕΝΕΙΑ ΠΕΡΑΣΕ ΤΑ ΣΥΝΟΡΑ ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ ● ΤΡΙΠΛΑΣΙΑΣΤΗΚΑΝ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ

Συναγερμός για φονικό ιό πνευμονίας

Σε αυξημένη επαγρύπνηση βρίσκονται οι υγειονομικές αρχές σε όλο τον κόσμο μετά τον τριπλασιασμό, μέσα στο Σαββατοκύριακο, των κρουσμάτων επιθετικής μορφής πνευμονίας που προκαλεί ο νέος ιός «2019-nCoV», ξηπνώντας μνήμες από τη φονική επιδημία Sars.

Η ασθένεια, με «πρωταγωνιστή» ανθεκτικό στέλεχος κοροναϊού, έχει προκαλέσει το θάνατο σε τρεις ανθρώπους κι έχει προσβάλει περισσότερους από 210 ανθρώπους σε Πεκίνο, Σαγκάι και Σεντζέν.

Η κατάσταση προκαλεί έντονη ανησυχία διεθνώς, αφού τα τελευταία 24ωρα καταγράφηκαν τα πρώτα κρούσματα και εκτός Κίνας, σε Ταϊλάνδη, Ιαπωνία και Νότια Κορέα, ενώ η κατάσταση εκτιμάται πως θα εκτροχιαστεί καθώς οι κινεζικές αρχές ανακοίνωσαν χθες πως ο ιός μεταδίδεται από άνθρωπο σε άνθρωπο, κάτι που αρχικά είχε αμφισβητηθεί.

Μέτρα

Τα πρώτα μέτρα ελέγχου έχουν ληφθεί σε Ηνωμένες Πολιτείες και Μεγαλοπόλεις της Ασίας, την ώρα που ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας εξετάζει στενά την κατάσταση για να κάνει τις σωστές εκτιμήσεις και να ανακοινώσει αντίστοιχα μέτρα ελέγχου για τη διάδοση της ασθένειας. Η συγκυρία εί-

ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ
asoutzou@e-typos.com

ναι πολύ κακή, καθώς εκατομμύρια Κινέζοι αναμένεται να ταξιδέψουν στο πατρικό τους σπίτι για τις διακοπές της Κινεζικής Πρωτοχρονιάς κι έτσι η εξάπλωση πιθανόν επιταχυνθεί.

Οι ειδικοί έχουν αναλύσει τον ιό, εξετάζοντας δείγματα αίματος και πτύελα ασθενών, ανακοινώνοντας πως πιθανότατα ξεκίνησε από τοπική αγορά στην πόλη Βουχάν της Κεντρικής Κίνας, που πουλούσε θαλασσινά και ψάρια.

Τα τέσσερα περιστατικά που καταγράφηκαν έξω από την Κίνα αφορούν ανθρώπους που είτε κατάγονται από τη Βουχάν είτε επισκέφθηκαν την πόλη.

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, ο 2019-nCoV, όπως λέγεται, είναι ισχυρό στέλεχος της «οικογένειας» κορονα-

ϊού που έχει ανιχνευτεί στους ανθρώπους και στο παρελθόν. Οι επιστήμονες πιστεύουν πως η ζωική πηγή είναι «πιθανό να είναι η πρώτη πηγή μόλυνσης», ωστόσο στη συνέχεια υπήρξε μετάδοση από άνθρωπο σε άνθρωπο. Μεταξύ των συμπτωμάτων είναι: πυρετός, βήχας, δυσκολία στην αναπνοή.

Συμβουλές

Οι αρχές συμβουλεύουν τον κόσμο να αποφύγει να συναναστρέφεται με ζώα χωρίς την κατάλληλη προστασία, να μαγειρεύει καλά το κρέας και τα αυγά και να μην έρχεται σε επαφή με όποιο είναι άρρωστος ή έχει συμπτώματα γρίπης.

Προς το παρόν, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας δεν εξέδωσε ανακοίνωση περιορισμών για ταξίδια ή το εμπόριο, ωστόσο δίνει κατευθύνσεις στις χώρες για να προετοιμαστούν για έξαρση του ιού.

Αεροδρόμια σε Σιγκαπούρη, Χονγκ Κονγκ και το Τόκιο ξεκίνησαν θερμικό σκανάρισμα των επιβατών που προσέρχονται από τη Βουχάν (για ενδεχόμενα πυρετού), ενώ οι αμερικανικές αρχές ανακοίνωσαν την προηγούμενη εβδομάδα αντίστοιχα μέτρα σε τρία μεγάλα αεροδρόμια των ΗΠΑ, στο Σαν Φρανσίσκο, Λος Άντζελες και Νέα Υόρκη. ■

«Καμπανάκι» από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, που περιμένει έξαρση του ιού «2019-nCoV»

►► ΕΙΝΑΙ «ΑΔΕΛΦΙΑ»

Ξύπνησαν μνήμες από την επέλαση του Sars

Η ΡΑΓΔΑΙΑ αύξηση των περιστατικών ξύπνησε μνήμες από τον φονικό κοροναϊό Sars, που σκότωσε 774 ανθρώπους το 2002-2003, καθώς κατά την έξαρση της επιδημίας, 8.098 άνθρωποι σε 26 χώρες προσβλήθηκαν από την επιδημία που ξεκίνησε και πάλι στην Κίνα.

Η ανάλυση του γενετικού κώδικα του νέου ιού δείχνει πως μοιάζει περισσότερο με τον Sars, παρά με οποιονδήποτε άλλο κοροναϊό. Νέοι ιοί εντοπίζονται συνεχώς, αφού συνήθως μεταδίδονται από κάποιο άλλο είδος στον άνθρωπο.

Ο Sars μεταδόθηκε από τη μοσχογαλή (θηλαστικό της οικογένειας των βιβεριδίων) στον άνθρωπο, ενώ στη Μέση Ανατολή, ο Mers που έχει σκοτώσει 858 ανθρώπους με συνολικά 2.494 κρούσματα από το 2012, μεταδίδεται συχνά από την αραβική καμήλα.

Στην περίπτωση της πόλης Βουχάν, η μετάδοση του ιού μπορεί να έγινε από κάποιο θηλαστικό ψάρι, όπως η φαλίνα μπλελούγκα, ωστόσο στην αγορά υπήρχαν και άλλα ζώα, όπως νυχτερίδες, κουνέλια και φίδια, που είναι πιθανότερο να αποτέλεσαν τον βασικό φορέα του ιού.

Συμμετοχή του Φαρμακοποιού στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας

Πηγή:	ΕΥΡΩΟΙΚΟΝΟΜΙΑ	Σελ.:	10	Ημερομηνία έκδοσης:	21-01-2020
Επιφάνεια:	712.66 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΕΥΡΕΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ Συμμετοχή του Φαρμακοποιού στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας

Στην Αυτοφροντίδα, που είναι το πρώτο βήμα, η πρώτη επιλογή στη φροντίδα υγείας και στην αντιμετώπιση ήπιων και ελαφριών ασθενειών, εστίασε ο γενικός διευθυντής του Συνδέσμου Εταιριών Φαρμάκων Ευρείας Χρήσης Γιώργος Δόκιος, ενημερώνοντας για την υπεύθυνη Αυτοφροντίδα.

Ο κ. Δόκιος, είπε την Τετάρτη 15 Ιανουαρίου πως «Ως "Αυτοφροντίδα" ορίζεται το σύνολο των ενεργειών στις οποίες προχωρούν οι άνθρωποι από μόνοι τους για τη διατήρηση της υγείας τους, για τη γενικότερη ευεξία τους και για την πρόληψη ασθενειών, ή την αντιμετώπιση ήπιων συμπτωμάτων υγείας», στη συνέχισή του τύπου, παρουσία των προέδρων Π.Φ.Σ Απόστολου Βαλτά, και Ε.Φ.Ε.Χ, Βασίλη Σερέτη.

Στόχος η ανάδειξη του Φαρμακείου

Συνεχίζοντας ο γενικός διευθυντής του Συνδέσμου, σημείωσε πως «Βασικός στόχος της καμπάνιας αποτελεί η ανάδειξη του Φαρμακείου ως σημείου Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Π.Φ.Υ) και η ενίσχυση του ρόλου του Φαρμακοποιού ως σημαντικού και απαραίτητου συμβούλου Π.Φ.Υ. Με αυτόν τον τρόπο υποστηρίζεται η βιώσιμη ανάπτυξη της Αυτοφροντίδας και δημιουργείται προστιθέμενη αξία για τους πολίτες και τους φορείς υγείας/ επαγγελματίες υγείας».

Παίρνοντας τον λόγο ο κ. Σερέτης υποστήριξε πως «Η εφαρμογή υπεύθυνης Αυτοφροντίδας (self care) συμβάλλει θετικά στην αποδοτικότερη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων ενώ ταυτόχρονα μειώνει

σημαντικά τη φαρμακευτική δαπάνη. Αν υποθέσουμε ότι δεν υπήρχαν τα ΜΗΣΥΦΑ, τα Ασφαλιστικά Ταμεία θα επιβαρύνονταν με 1,5 δισ. ευρώ».

Για να προσθέσει πως «Ευρωπαϊκές αλλά και παγκόσμιες μελέτες δείχνουν ότι για κάθε ένα (1) ευρώ που δαπανάται για την Αυτοφροντίδα το ανταποδοτικό όφελος για τον πολίτη, την Κοινωνική Ασφάλιση και τη Δημόσια Υγεία είναι 7 ευρώ. Επιδιώκεται έτσι, εναρμόνιση της χώρας μας με την ευρωπαϊκή εμπειρία και τις καλές πρακτικές στον τομέα της Αυτοφροντίδας».

Από την πλευρά του ο κ. Βαλτάς, επισήμανε ότι «Ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος αντιλαμβάνομενος τον νέο ρόλο του Φαρμακείου και τη συμμετοχή του Φαρμακοποιού στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, σε συνεργασία με τον Ε.Φ.Ε.Χ, υλοποιεί τη συγκεκριμένη ενημερωτική καμπάνια για την υπεύθυνη Αυτοφροντίδα»

Για να συμπληρώσει πως «Η σύνδεση του όρου "Αυτοφροντίδα" με τον Φαρμακοποιού είναι άρρηκτη. Ο Φαρμακοποιός είναι σε θέση να γνωρίζει και να προτείνει τα κατάλληλα προϊόντα Αυτοφροντίδας, συνοδεύοντάς τα με οδηγίες σωστής και ασφαλούς χρήσης, για περιπτώσεις πρόληψης, ήπιων συμπτωμάτων και προβλημάτων υγείας, όπως και να παραπέμψει τον ασθενή στον θεράποντα ιατρό όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο. Ο Πα-



Ο πρόεδρος του Π.Φ.Σ κ. Απόστολος Βαλτάς, ο πρόεδρος του Ε.Φ.Ε.Χ κ. Βασίλης Σερέτης, και ο γενικός διευθυντής Ε.Φ.Ε.Χ κ. Γιώργος Δόκιος.

νελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος με τα 10.000 φαρμακεία μπορεί να αποτελέσει τον θεμέλιο λίθο στην αναμόρφωση του Συστήματος Υγείας της χώρας μας με τη συμμετοχή του στο Σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας».

Προβολή των παρεχομένων υπηρεσιών

Μάλιστα στο περιθώριο της συνάντησης, σε αντίστοιχη ερώτηση της «Ε», τα προεδρεία Π.Φ.Σ και Ε.Φ.Ε.Χ, διευκρίνισαν πως είναι η πρώτη φορά που επικοινωνούν τις υπηρεσίες που παρέχονται στα Φαρμακεία, συστήνοντας στο κοινό να απευθύνεται στον Φαρμακοποιού του.

Πιο αναλυτικά, η καμπάνια, ξεκινά τον Φεβρουάριο και θα διαρκέσει έως τον Μάιο του 2020 με επίκεντρο το Φαρμακείο. Στο πλαίσιο της καμπάνιας τα φαρμακεία πανελλαδικά θα φέρουν σήμανση με το λογότυπο και το μήνυμα και ο Φαρμακοποιός θα εκπαιδεύει το κοινό αναφορικά με την Αυτοφροντίδα. Παράλληλα για την ενίσχυση της διάδοσης του μηνύματος και την εκπαίδευση των πολιτών η καμπάνια περιλαμβάνει ενέργειες δημοσιότητας, όπως

μετάδοση ραδιοφωνικού σποτ ως κοινωνικού μηνύματος, καθώς και παρουσία της καμπάνιας στο digital περιβάλλον.

Στο μεταξύ, σύμφωνα με έρευνα του ΙΟΒΕ (1.000 πολίτες-13 περιφέρειες της χώρας 18-64 ετών -2017) 6 στους 10 πολίτες πάντα ρωτούν τον Φαρμακοποιού και σχεδόν 8 στους 10, συμβουλευόνται τον Φαρμακοποιού πάντα ή έστω κάποιες φορές. Οι υπηρεσίες που παρέχονται στο Φαρμακείο αφορούν κατά 88% τη μέτρηση πίεσης, 72,8% αντιγριπικούς εμβολιασμούς, 56,8% έλεγχο βάρους και τεστ σακχάρου.

Να σημειωθεί πως ο ΕΦΕΧ αριθμεί 20 μέλη που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα στην έρευνα, παρασκευή και διανομή ΜΗ.ΣΥ.ΦΑ,

διαιτητικών, συμπληρωμάτων διατροφής, ομοιοπαθητικών και ιατρικών συσκευών. Κεντρική αποστολή του είναι να υποστηρίξει τη βιώσιμη ανάπτυξη της Αυτοφροντίδας και να δημιουργεί προστιθέμενη αξία για τα μέλη του, τους πολίτες και τους φορείς υγείας/ επαγγελματίες υγείας.

Υπενθυμίζεται πως ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος, ιδρύθηκε το 1928, είναι το δευτεροβάθμιο επιστημονικό και συνδικαλιστικό όργανο των φαρμακοποιών και αποτελεί ιδιαίτερο Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ). Έχει την εποπτεία επί της κανονικής λειτουργίας των Φαρμακευτικών Συλλόγων και την πιστή εφαρμογή της εκάστοτε ισχύουσας φαρμακευτικής νομοθεσίας.

ΣΥΜΒΟΛΗ

Η εφαρμογή υπεύθυνης Αυτοφροντίδας (self care) συμβάλλει θετικά στην αποδοτικότερη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων ενώ ταυτόχρονα μειώνει σημαντικά τη φαρμακευτική δαπάνη.

LEO PHARMA HELLAS: Μια πρωτοβουλία κοινωνικής ευθύνης στο χώρο της Θρόμβωσης

Πηγή: ΕΥΡΩΟΙΚΟΝΟΜΙΑ Σελ.: 11

Ημερομηνία έκδοσης: 21-01-2020

Επιφάνεια: 691.84 cm² Αρθρογράφος:

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



LEO PHARMA HELLAS

Μια πρωτοβουλία κοινωνικής ευθύνης στο χώρο της Θρόμβωσης

Για το νέο πρόγραμμα συμβουλευτικής ενημέρωσης, αναφορικά με τη Θρόμβωση, με τίτλο «Gate of Thrombs Live», μίλησε ο παγκόσμιος υπεύθυνος της LEO Pharma για τη Θρόμβωση Xavier Bertin, στην συνέντευξη τύπου που οργάνωσε η LEO Pharma Hellas.

> ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ

Ο κ. Bertin, αναφερόμενος στις αξιέπαινες και καλοδεχόμενες πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση της υποστήριξης των ασθενών, την Πέμπτη 16 Ιανουαρίου είπε πως «Η Θρόμβωση προκαλεί περισσότερους θανάτους από το AIDS, τον καρκίνο και τα τροχαία ατυχήματα μαζί».

Πρόντες ήταν οι πρόεδροι της Ελληνικής Νεφρολογικής Εταιρείας Θεοφάνης Αποστόλου, του Ιδρύματος Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας Ελισάβετ Γρουζή, της Ελληνικής Μαιευτικής και Γυναικολογικής Εταιρείας καθηγητής Δημήτρης Λουτράδης, του Ινστιτούτου Μελέτης και Εκπαίδευσης στη Θρόμβωση και την Αντιθρομβωτική Αγωγή Δημήτρης Ρίχτερ, ο τέως πρόεδρος της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας καθηγητής Κωνσταντίνος Τσιούφης και ο ειδικός γραμματέας της Εταιρείας Ογκολόγων Παθολόγων Ελλάδος Νικόλας Τσουκαλάς.

Κύρια αιτία μητρικής θνησιμότητας

Συνεχίζοντας ο παγκόσμιος υπεύθυνος της LEO Pharma για τη Θρόμβωση, σημείωσε πως «Πρόκειται για μία ασθένεια με ποσοστό θνησιμότητας πέντε φορές μεγαλύτερο από τις νοσοκομειακές λοιμώξεις και αποτελεί τόσο την κύρια αιτία μητρικής θνησιμότητας στον Δυτικό κόσμο όσο και τη δεύτερη αιτία θανάτου στους ογκολογικούς ασθενείς μετά

από την κύρια νόσο τους». Στη συνέχεια προσέθεσε: «Στόχος μας είναι να συνεισφέρουμε στην βελτίωση της ποιότητας ζωής των ανθρώπων με προβλήματα Θρόμβωσης. Φιλοδοξούμε αυτή η πρωτοβουλία κοινωνικής ευθύνης να συμβάλει προς την κατεύθυνση αυτή». Από την πλευρά του, οι εκπρόσωποι των επιστημονικών εταιρειών που παρευρέθηκαν στην εκδήλωση επισήμαναν: «Κάθε πρωτοβουλία στην κατεύθυνση της υποστήριξης των ασθενών είναι αξιέπαινη και καλοδεχόμενη. Η επιστημονική κοινότητα είναι πάντα πρόθυμη να αγκαλιάσει κάθε ενέργεια εστιασμένη στις ανάγκες των ασθενών και των οικείων τους με στόχο την ενημέρωση και την ενδυνάμωσή τους».

Μία «ειδική» τηλεφωνική γραμμή

Πιο αναλυτικά, το «Gate of Thrombs Live» αποτελεί μία «ειδική» τηλεφωνική γραμμή, η οποία με το εξειδικευμένο νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό που στελεχώνει το πρόγραμμα, θα παρέχει σε ασθενείς με θρόμβωση, στους ανθρώπους που τους φροντίζουν, αλλά και σε οποιονδήποτε άλλον που θα μπορούσε να έχει κάποια απορία σχετική με τη συγκεκριμένη νόσο, τη δυνατότητα να λαμβάνει πληροφόρηση και συμβουλές γύρω από την ασθένεια. Οι πληροφορίες/συμβουλές θα παρέχονται βάσει αλγορίθμου που έχει δημιουργηθεί από επιστημονικές ιατρικές εταιρείες, είτε με τη συμβουλή ειδικών.



Οι πρόεδροι της Ελληνικής Νεφρολογικής Εταιρείας κ. Θεοφάνης Αποστόλου, του Ιδρύματος Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας κ. Ελισάβετ Γρουζή, της Ελληνικής Μαιευτικής και Γυναικολογικής Εταιρείας καθηγητής κ. Δημήτρης Λουτράδης, του Ινστιτούτου Μελέτης και Εκπαίδευσης στη Θρόμβωση και την Αντιθρομβωτική Αγωγή κ. Δημήτρης Ρίχτερ, ο παγκόσμιος υπεύθυνος της LEO Pharma για τη Θρόμβωση κ. Xavier Bertin, του και ο ειδικός γραμματέας της Εταιρείας Ογκολόγων Παθολόγων Ελλάδος κ. Νικόλας Τσουκαλάς.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Η «ειδική» τηλεφωνική γραμμή, θα λειτουργεί από Δευτέρα ως Παρασκευή, με ωράριο λειτουργίας 10:00-20:00, ξεκινώντας από τη Δευτέρα 3 Φεβρουαρίου, με εξειδικευμένο νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό, παρέχοντας πληροφορίες σε όποιον θα μπορούσε να έχει κάποια απορία.

Με σεβασμό στην ασφάλεια και τη σωστή διαχείριση των ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων που αφορούν τους ασθενείς, θα εφαρμοστούν τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα, μέσω της εταιρείας APC - εξειδικευμένη σε «patient support programmes» - η οποία έχει επιλεγεί για αυτό το έργο και η οποία διαθέτει όλες τις απαραίτητες πιστοποιήσεις. Για την προστασία τόσο των ασθενών όσο και των επιστημόνων υγείας, θα ζητείται από τον καλούντα να παραμείνει ανώνυμος, η κλήση θα ηχογραφείται, ενώ οι υπηρεσίες θα είναι καθαρά συμβουλευτικού χαρακτήρα και δεν θα αντικαθιστούν την απόφαση του θεράποντος ιατρού για την πορεία του ασθενούς. Ο κάθε ασθενής θα παραπέμπεται στον εκάστοτε θεράποντα ιατρό του για την εξατομικευμένη προσέγγιση της θεραπείας.

Από τη Δευτέρα 3 Φεβρουαρίου

Η γραμμή θα λειτουργεί από Δευτέρα ως Παρασκευή, με ωράριο λειτουργίας 10:00-20:00, ξεκινώντας από τη Δευτέρα 3 Φεβρουαρίου 2020. Το πρόγραμμα «Gate of Thrombs Live» τελεί υπό την αιγίδα της Εταιρείας Ογκολόγων Παθολόγων Ελλάδος, της Ελληνικής Μαιευτικής και Γυναικολογικής Εταιρείας, της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας, του Ινστιτούτου Μελέτης και Εκπαίδευσης στη Θρόμβωση και την Αντιθρομβωτική Αγωγή, και του Ιδρύματος Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας.

Πηγή:	TA NEA	Σελ.:	22	Ημερομηνία έκδοσης:	21-01-2020
Επιφάνεια:	95.97 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	13695
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Eurolife: νοσοκομειακό πρόγραμμα νέας γενιάς

Η Eurobank θέτει στη διάθεση των πελατών της το νέο νοσοκομειακό πρόγραμμα «Εξασφάλιζω περιθαλψη για όλους» που σχεδίασε η ασφαλιστική εταιρεία Eurolife ERB. Το «Εξασφαλίζω περιθαλψη για όλους» εντάσσεται στο πλαίσιο των τραπεζοασφαλιστικών λύσεων της Eurobank που προσφέρει μέσα από τα καταστήματά της. Οι ασφαλισμένοι στο πρόγραμμα απολαμβάνουν μεγάλο εύρος καλύψεων και παροχών και μεταξύ άλλων εξασφαλίζουν πρόσβαση στις κλινικές Υγεία, Metropolitan Hospital, Μπτέρα, Metropolitan General και Μαιευτήριο Λητώ στον Νομό Αττικής, καθώς και σε μεγάλο δίκτυο συμβεβλημένων κλινικών στην υπόλοιπη Ελλάδα και συγκεκριμένα σε ιδιωτικά νοσοκομεία 9 μεγάλων αστικών κέντρων. Επιπλέον, προβλέπει ελεύθερη χρήση σε δημόσια νοσοκομεία της χώρας καθώς και σε συμβεβλημένα, μη συμβεβλημένα και δημόσια νοσοκομεία στο εξωτερικό. Η κάλυψη νοσηλείας φτάνει έως τις 700.000 ευρώ ανά περιστατικό ανά ασφαλισμένο και ανά ασφαλιστική περίοδο, με δυνατότητα, κατά περίπτωση, σημαντικής μείωσης ή μηδενισμού του ποσού συμμετοχής του πελάτη, που ανέρχεται σε 1.500 ευρώ ανά περιστατικό, και δυνατότητα συμμετοχής με όριο ηλικίας από 3 μηνών μέχρι 63 ετών.

Υμνοι από Γαλλίδα βουλευτή για το Κέντρο Υγείας Πάτμου

Πηγή:	ESPRESSO	Σελ.:	12	Ημερομηνία έκδοσης:	21-01-2020
Επιφάνεια:	155.11 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	8330
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Υμνοι από Γαλλίδα βουλευτή για το Κέντρο Υγείας Πάτμου

Με μία εγκομισμαστική επιστολή η Γαλλίδα βουλευτής Ελιζαμπέτ Τουτού Πικάρντ (φωτό) ευχαρίστησε το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του Κέντρου Υγείας Πάτμου για τη φροντίδα που της παρείχαν όταν έπεσε θύμα τροχαίου μαζί με τον σύζυγό της ενώ έκαναν διακοπές στο νησί τον περασμένο Αύγουστο, με αποτέλεσμα να τραυματιστεί σοβαρά στην κνήμη και την περόνη!

Όπως ανέφερε στο κείμενο που απέστειλε η Γαλλίδα πολιτικός, η οποία εκπροσωπεί το κόμμα του Εμανουέλ Μακρόν La République En Marche, εκεί-



νες οι σωστές πρώτες βοήθειες και οι χειρουργικές επεμβάσεις ήταν αποφασιστικές για την υπόλοιπη ιατρική φροντίδα κατά την επιστροφή της στην πατρίδα της. Πρόσθεσε, δε, ότι σε αυτές οφείλει ότι μπορεί να περπατά σήμερα με πατερίτσες, ενώ δήλωσε πεπεισμένη ότι σε λίγους μήνες θα μπορεί να περπατά και χωρίς αυτές. Μάλιστα, η Γαλλίδα πολιτικός δεν τα κρίνει τυχαία όλα αυτά.

«Είμαι σε θέση να εκτιμήσω την αποτελεσματικότητα γιατί πέρασα την επαγγελματική μου καριέρα στα νοσοκομεία» τόνισε και ευχαρίστησε, τέλος, «τον νεαρό γιατρό και την ομάδα του ασθενοφόρου που κατάφεραν με αυτοπεποίθηση να τηρήσουν το πρωτόκολλο φροντίδας, παρά τη σοβαρότητα της κατάστασής μου».

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία 21-01-2020
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ έκδοσης:
Επιφάνεια: 526.48 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΒΟΛΟΥ

Εφημερίες μετ' εμποδίων λόγω αποχωρήσεων

Στις «πλάτες» των εναπομεινάντων ειδικών γιατρών η λειτουργία της Κλινικής

Καμπανάκι από τη διευθύντρια της Παιδιατρικής Κλινικής του Νοσοκομείου Βόλου. Αποχωρούν ειδικευόμενοι γιατροί και όλο το βάρος αναμένεται να πέσει στους ειδικούς, με τους οποίους όμως, όπως εκτιμά η ίδια, οι εφημερίες θα βγαίνουν με δυσκολία και ενδεχομένως να χρειαστούν «δανεικοί» γιατροί από κοντινά Κέντρα Υγείας.

Σύμφωνα με το ισχύον καθεστώς στο ΕΣΥ οι ειδικευόμενοι γιατροί έρχονται στην Παιδιατρική Κλινική για δύο χρόνια και μετά αποχωρούν. Από τους οκτώ ειδικευόμενους παιδιάρχους που έπρεπε να υπηρετούν στο Νοσοκομείο Βόλου, υπάρχουν μόνο τέσσερις.

Μέχρι τέλος Φεβρουαρίου η Κλινική θα «μετρά» μείον δύο. Αυτό σημαίνει πως η λειτουργία της Παιδιατρικής, με αποτέλεσμα ήδη οι εφημερίες να «πέφτουν» στις πλάτες των δύο μόνιμων ειδικών και των δύο ειδικευομένων, οι οποίοι μαζί με μία επικουρική γιατρό και μία «δανεική» από το Κέντρο Υγείας Αργαλαστής να είναι εκείνοι που καλούνται να βγάλουν «τα κάστανα από τη φωτιά», κατά το κοινώς λεγόμενο.

«Αν ούντομα δεν ενισχυθούμε με προσωπικό θα υπάρξει σοβαρό πρόβλημα», σημείωσε η Αναστασία Αναστασίου - Κατσιαρδάνη στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ.

Καθουσαστική για ιώσεις

Η διευθύντρια της Παιδιατρικής Κλινικής του Νοσοκομείου Βόλου εμφανίζεται καθουσαστική, ότι δεν υπάρχει έξαρση ιώσεων στο τμήμα της, εξηγώντας ότι είναι απολύτως φυσιολογικό για την εποχή να προσέρχονται προς εξέταση περισσότερα παιδιά, από ό,τι άλλες περιόδους του χρόνου.

«Δεν χρειάζεται κανένας πανικός. Κάθε χρόνο τέτοια εποχή, όχι μόνο τα μικρά παιδιά, αλλά και οι μεγαλύτεροι σε ηλικία είναι πιο ευάλωτοι στις ιώσεις. Αυτό δεν σημαίνει ότι βρισκόμαστε σε περίοδο έξαρσης, ούτε πως είμαστε σε κατάσταση συναγερμού» εξήγησε η ίδια.

Σύμφωνα με την ίδια τα περισσότερα περιστατικά προσέρχονται και αφού εξεταστούν ενδελεχώς δίνονται οι απαραίτητες ιατρικές οδηγίες και αποχωρούν.

«Είναι μία περίοδος που δεν έχουμε πολλές νοσολιείες, ακριβώς γιατί δεν βρισκόμαστε σε εποχή έξαρσης και έχουμε τα λιγότερα περιστατικά ιώσεων προς το παρόν τουλάχιστον» συνεχίζει η ίδια παρατηρώντας ότι η αλλαγή των κλιματολογικών συνθηκών ευνοεί τις ιώσεις.

Τα περισσότερα περιστατικά που προσέρχονται για εξέταση είναι πνευμονολογικά και ουρολοιμώξεις.

«Ο πυρετός, ο έντονος βήχας και οι



Μετά την αποχώρηση των ειδικευομένων, η λειτουργία της Κλινικής «πέφτει στις πλάτες» των ελάχιστων ειδικών γιατρών

διάρροιες δεν συνιστούν έξαρση» συνεχίζει η κ. Αναστασίου. «Κάθε χρόνο τέτοια εποχή παρουσιάζεται η ίδια κίνηση στην Παιδιατρική Κλινική», συμπληρώνει η ίδια.

Ερώτηση στο υπουργείο Υγείας

Υπογραμμίζεται πως για το θέμα

της στελέχωσης της Παιδιατρικής Κλινικής κατέθεσε ερώτηση στον υπουργό Υγείας ο βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥΡΙΖΑ Αλ. Μεικόπουλος, επισημαίνοντας μεταξύ άλλων πως η Κλινική εφημερεύει κανονικά μόνο το πρώτο μισό του μήνα, καθώς δεν υπάρχουν γιατροί για να καλύψουν εφημερικά το δεύτερο μισό του Ια-

νουαρίου. Σύμφωνα με τον βουλευτή αναγκαία επίσης είναι η πρόσληψη παιδοχειρουργού στο Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο, καθώς αυτή τη στιγμή τα παιδοχειρουργικά περιστατικά της Μαγνησίας εξυπηρετούνται από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Λάρισας.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ

📄 **Ι Δωρεάν εισιτήρια σε άπορους με σοβαρά προβλήματα υγείας Μετά από αίτημα της δημοτικής**

Πηγή:	ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ	Σελ.: 12	Ημερομηνία έκδοσης:	21-01-2020
Επιφάνεια:	87.24 cm ²	Αρθρογράφος:	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ			



▶ **Δωρεάν εισιτήρια σε άπορους με σοβαρά προβλήματα υγείας**

Μετά από αίτημα της δημοτικής αρχής Σκιάθου προς την Attica Group

Διάθεση δωρεάν εισιτηρίων σε οικονομικά αδύναμους, με σοβαρά κοινωνικά προβλήματα και αντίστοιχα υγείας εξασφαλίστηκε με αίτημα της δημοτικής αρχής Σκιάθου προς την Attica Group.

Πρόκειται για δράση που υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της κοινωνικής πολιτικής του Δήμου για την υποστήριξη των ευπαθών ομάδων, που θα χρειαστεί να ταξιδέψουν για λόγους υγείας σε όλη τη διάρκεια του 2020. Υπεύθυνη του προγράμματος είναι η εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος κοινωνικής πολιτικής του Δήμου Σκιάθου Σταματίνα Χονδρονικολή.

Για την υποστήριξη των θεμάτων κοινωνικής πολιτικής ο Δήμος συνεργάζεται με την κοινωνική λειτουργό του **Κέντρου Υγείας** Σκιάθου Αρια Σεβλιανού. Σε ανακοίνωση που εξέδωσε ο Δήμος Σκιάθου ευχαριστεί την εταιρεία για την ανταπόκριση και την υποστήριξη.

Σε έξαρση η γρίπη, 50 άτομα στην αναμονή για Εντατική

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία έκδοσης: 21-01-2020
Επιφάνεια: 262.67 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ



► ΟΚΤΩ ΘΥΜΑΤΑ, 24 ΝΟΣΗΛΕΙΕΣ ΣΕ ΜΕΘ Ο ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 15 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ • ΒΟΛΕΣ ΑΠΟ ΠΟΕΔΗΝ

Σε έξαρση η γρίπη, 50 άτομα στην αναμονή για Εντατική

ΤΑ... 50 ΑΤΟΜΑ έφτασε η λίστα αναμονής για κρεβάτι Εντατικής το Σαββατοκύριακο, σύμφωνα με την **Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ)**. Ο αριθμός της λίστας ανεβαίνει, καθώς η γρίπη βρίσκεται σε έξαρση, με τον αριθμό σοβαρών κρουσμάτων να ανεβαίνει ημέρα με την ημέρα, όπως επίσης και οι επισκέψεις στους γιατρούς με συμπτώματα γριπώδους συνδρομής.

Σύμφωνα με το τελευταίο επιδημιολογικό δελτίο του **ΕΟΔΥ (Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας)**, οι επισκέψεις σε γιατρό διπλασιάστηκαν την εβδομάδα από τις 6 έως τις 12 Ιανουαρίου, συγκριτικά με την αμέσως προηγούμενη εβδομάδα (30 Δεκεμβρίου - 5 Ιανουαρίου).

Το γεγονός της ανοδικής πορείας επισκέψεων σε γιατρούς είναι ενδεικτικό της

αύξησης της κυκλοφορίας των ιών της γρίπης. Αλλωστε, όπως τονίζουν οι ειδικοί, οι νοσηλείες σε ΜΕΘ είναι μόνο «η κορυφή του παγόβουνου» σε σχέση με τον συνολικό αριθμό των κρουσμάτων.

Μέχρι τις 15 Ιανουαρίου, οι ασθενείς με επιπλοκές της γρίπης που χρειάστηκαν νοσηλεία σε Εντατικές ανέκονταν σε 24 ενώ τα θύματα της γρίπης σε οκτώ, με τα επτά εξ αυτών να καταγράφονται σε μόλις δέκα ημέρες.

Σε ετοιμότητα

Μάλιστα, ο ευρωπαϊκός οργανισμός ECDC είχε προειδοποιήσει πριν από τις γιορτές πως αναμένεται έντονη κυκλοφορία της γρίπης κατά τη διάρκεια των γιορτών και μετά, καλώντας τους αρμόδιους και τα υγειονομικά συστήματα να βρίσκονται

σε ετοιμότητα. «Τα κρούσματα της γρίπης αυξάνουν κατά τις ανακοινώσεις του **ΕΟΔΥ** που εκδίδει στοιχεία μόνο για τους νοσηλευόμενους στις ΜΕΘ. Υπάρχουν και ασθενείς με συμπτώματα γρίπης διασωληνωμένοι σε θαλάμους πνευμονολογικών, παθολογικών κλινικών που δεν καταφέρνουν να βρουν ΜΕΘ για τους οποίους δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία. Πέραν των εξαγγελιών, καμία παρέμβαση δεν έγινε μέχρι στιγμής στα **Δημόσια Νοσοκομεία** για την ασφαλέστερη αντιμετώπιση της γρίπης. Η ταλαιπωρία στα ΤΕΠ συνεχίζεται για τους ασθενείς και τα μεγάλα **νοσοκομεία** αναπτύσσουν ράντζα», αναφέρει η **ΠΟΕΔΗΝ** σε χθεσινή της ανακοίνωση.

Σύμφωνα με την Ομοσπονδία, η λίστα αναμονής για ΜΕΘ το περασμένο Σαββατοκύριακο έφτασε τα 50 άτομα. «Τα 224

κρεβάτια στα **Νοσοκομεία** της Αττικής τα οποία εξυπηρετούν 6 εκατομμύρια πληθυσμό, και για τα οποία υπάρχει η ανωτέρω λίστα δεν επαρκούν. Εάν τις επόμενες ημέρες υπάρξει έξαρση της γρίπης η λίστα θα μεγαλώσει κατά πολύ. Υπάρχουν 80 -100 κλίνες ΜΕΘ στα **Δημόσια Νοσοκομεία** εξοπλισμένες που δεν λειτουργούν λόγω **ελλείψεων νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού** (το νούμερο δεν μπορεί να προσδιοριστεί επακριβώς γιατί κλείνουν κρεβάτια με εσωτερικές αποφάσεις των **νοσοκομείων** χωρίς να ανακοινώνονται). Καλούμε τον **Υπουργό Υγείας** να προχωρήσει στην πρόσληψη 1.000 επικουρικών νοσηλευτών και γιατρών για να λειτουργήσουν άμεσα τα εν λόγω κρεβάτια», προσθέτει στην ανακοίνωσή της η **ΠΟΕΔΗΝ**.

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 9 Ημερομηνία έκδοσης: 21-01-2020
Επιφάνεια: 141.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ



«Ασφυξία» στις ΜΕΘ της χώρας λόγω γρίπης



Τις σημαντικές ελλείψεις σε κρεβάτια ΜΕΘ κατήγγειλε σε ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ, με αφορμή τις ανάγκες που δημιουργούνται και λόγω της αύξησης των κρουσμάτων της γρίπης. Όπως επισημαίνει, το σοβαρότερο πρόβλημα είναι οι λί-

στες αναμονής για ΜΕΘ. Μάλιστα, το Σαββατοκύριακο η λίστα αναμονής ήταν 50 ασθενείς, καθώς αντί να ανοίξουν κρεβάτια, κλείνουν λόγω μείωσης του προσωπικού. Οι εκτιμήσεις είναι δυσοίωνες: «Υπάρχουν 80 -100 κλίνες ΜΕΘ στα Δημόσια Νοσοκομεία εξοπλισμένες που δεν λειτουργούν λόγω ελλείψεων νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού (το νούμερο δεν μπορεί να προσδιοριστεί επακριβώς γιατί κλείνουν κρεβάτια με εσωτερικές αποφάσεις των νοσοκομείων χωρίς να ανακοινώνονται)», τονίζεται στην ανακοίνωση.